
平成２７年度 第２回江南市社会教育委員会に関する議事録 

 

 

● 日時 平成２８年３月２３日（水） 午後１時３０分～３時１０分 

 

● 場所 江南市役所２階 大会議室 

 

● 出席者 出席委員１３名 

伊藤 鶴吉  （江南幼稚園理事長） 

近藤 美津枝 （江南市校長会会長） 

添田 祐一  （江南市校長会副会長） 

飯沼 元康  （江南市校長会副会長） 

野田 歩久登 （江南市ＰＴＡ連合会会長） 

神谷 文子  （公民館フェスタ実行委員会委員） 

鷹見 孝子  （人権擁護委員・少年補導委員） 

吉尾 信子  （愛知江南短期大学教授） 

佐藤 美恵子 （江南市文化協会会長） 

滝  滋   （江南市文化協会顧問） 

大脇 敏之  （江南市体育協会副理事長） 

駒田 庸   （江南市スポーツ推進委員会会長） 

野下 達哉  （江南市議会厚生文教委員長） 

 

 

欠席委員  

河合 正猛  （江南市スポーツ少年団本部長） 

丹羽 威光  （江南市文化財保護委員） 
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３．議題（１）平成２８年度生涯学習事業施策について説明をお願

いします。 

 

（平成２８年度生涯学習事業施策について説明） 

 

ただいま、事務局から説明がありましたが、委員の皆さん、何かご

意見、ご質問はございますか。 

 

綜合型地域スポーツクラブの申し込みの今の状況は何名でしょう

か。 

 

約５０名の方より、申し込みをいただいております。 

 

開催人数の定員がありますが、人数が少ない場合はどのように対応

しますか。 

 

少人数でも開催していくこととしています。 

 

事業の周知の方法はどのように行っていきますか。 

 

市主催のイベント時に配布するほか、広報こうなんに掲載してまい

ります。 

 

パンフレットはどこに設置していますか。 

 

体育館に設置しています。今後いろんな施設に設置してまいりま

す。 

 

国民文化祭の開催に向けて、各委員の皆さんにはまたお知恵をお借

りしたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

開催日程などはすでに決まっていますか。 

 

市民文化会館で１１月１３日に開催する予定です。 
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プレイベントが３月２０日、２１日に開催されました。今後、県内

いろんな場所で開催される予定となっています。国民文化祭全体が掲

載されたパンフレット等での周知は、もう少し時間がかかる見込みと

なっています。 

 

江南市男女共同参画市民フェスタについて、来年度も行うこととな

っています。今年のフェスタはとても評判が良かったので、来年度も

是非盛り上げていただきたいと思います。 

 

３．議題（２）使用料・手数料の見直し（案）について説明をお願

いします。 

 

（使用料・手数料の見直し（案）について説明） 

 

ただいま、事務局から説明がありましたが、委員の皆さん、何かご

意見、ご質問はございますか。 

 

施設の利用者全員にこのアンケートは渡していますか。 

 

各施設の窓口にアンケートは設置しています。市民文化会館では申

し込みをされた方に対してご案内をしております。 

 

学習等供用施設でも行っていますか。 

 

学習等供用施設でも行っています。 

 

利用された人皆さんにアンケートをやってもらったほうが良いと

思います。 

 

市内の公共施設全施設でアンケートを実施していますが、施設にお

見えになった方全員にお渡しするのではなく、窓口に設置してアンケ

ートへの記入は任意にお答えいただいています。 

 

有料になることに対してアレルギー反応を起こしてみえる人もい

ます。噂ばかりが先行して、年金生活者はどうなるのかと言っている

人もいますので、施設利用者にきちんと説明したうえで、全員にやっ

ていただいたほうが良いと思います。 
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各施設には、見直し（案）を設置したうえでアンケートを実施して

いますが、どこまで声かけして行なっているのかは、各施設での対応

となっています。 

 

アンケート実施期間はいつまでですか。 

 

３月１日から３月３１日までとなっています。 

 

料金額としては大きな金額ではないと思いますので、影響は小さい

のかなと感じますが、時間区分について２時間単位となっています

が、公民館の今の利用形態は３時間で活動している団体も多いと思い

ます。その場合は２区分予約する必要があるのですか。 

 

現時点の考え方では、３時間利用の場合は２区分予約していただく

こととなります。 

 

２時間の利用は、９時から１１時、１１時から１３時となりますが、

午前、午後、夜間という区分の考え方はありませんか。 

 

その場合は、４時間の利用として２区分の予約をしていただくこと

としています。 

 

２時間区分ではとても利用しづらいと思います。現在の文化会館も

同様と感じています。 

 

時間区分は、現在の文化会館の利用区分を適用させていただいてお

ります。また、学習等供用施設の利用形態とも足並みを揃えていると

いうことでございます。 

 

屋外スポーツで蘇南グランドでは管理人もいない状況です。施設利

用を管理する管理人を設置する必要があるのはないかと思います。 

 また、有料化になることによって、今後活動自体が困難になる団体

がきっと出てくると考えられます。生涯スポーツの推奨という視点も

考慮していただきたいと思います。 
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東日本大震災によって避難生活している高齢者の認知症発生率は

通常の２０倍近くになっているとの報告もされています。引きこもり

予防として外に引っ張りだすことに努力することが社会教育のひと

つと考えます。さらに、時間区分も２時間単位となっていて非常に使

いづらい設定となっています。これからの高齢社会への対応として

は、疑問を感じます。ますます要介護者を増やすことになる懸念を感

じます。 

 

今回の使用料の見直し（案）については、受益者負担ということで、

施設を利用する人と利用しない人との公平感の確保を視点にして行

っています。たしかに、この有料化が生涯学習活動の阻害になるので

はないかという認識は持っていますが、市としては、受益者負担の視

点にたって有料化を行なっていきたいと考えています。 

 今、見直し（案）に対するパブリックコメントやアンケートの期間

でございますので、時間区分や管理の仕方も含めて寄せられた意見に

対しては、課題として検討させていただきます。 

 

今出された意見を踏まえて検討していただきたいと思います。 

 

すいとぴあ江南の宿泊料も近隣の犬山の施設と比較して割高とな

っています。また、大部屋の需用は少なくなってきています。このあ

たりも検討していただきたいと思います。 

 

今出していただいたご意見については、今後課題として検討してま

いりたいと考えております。また、その他のご意見についても、パブ

リックコメントやアンケートにてお寄せいただきたいと思います。 

 

事務局におかれましては、市民から寄せられる様々な意見や他市町

村の状況も踏まえたうえで検討していただきたいと思います。 

 

 

４．その他について説明をお願いします。 

 

平成２８年度の社会教育委員会は、６月上旬の開催を予定いたして

おります。 

 

≪平成２７年度 第２回江南市社会教育委員会 終了≫ 

 



  

 

 


